

INTERESES LOCALES

Un granadino en el Gobierno

Desde el punto de vista local, lo más destacado de la solución de la crisis es el hecho de haberse encargado de la cartera de Instrucción pública un granadino: el señor Pareja Yébenes.

Los hechos dirán más adelante si esta esperanza tiene o no la debida correspondencia. Desempeños que las realidades sean superiores a los optimismos y esperemos que el señor Pareja Yébenes hará honor al interés que le inspiran los problemas de Granada.

Anoche se produjo un pequeño incendio en un taller de carpintería

Próximamente a las nueve y media de la noche de ayer se declaró un incendio en los bajos de la casa número 2 de la calle de la Colcha, donde ha instalado un taller de carpintería.

El Defensor de Granada

En Gústir Sierra, cuando se en contraía calentándose en una chimenea de su domicilio el niño José Fernández Hernández, de tres años, se le prendió fuego al babero que llevaba puesto, sufriendo quemaduras.

Al prendérselo fuego a la ropa, un niño sufre quemaduras

El pequeño fue trasladado a Granada, ingresando en el Hospital provincial.

La Escuela y el maestro

El presidente del Consejo local de Haceses comunica que ha tomado posesión de la escuela de niños el Instituto del señor Durán, don Joaquín Cortés Ruiz, el día 3 del actual.

El gobernador y los periodistas

A las dos y cuarto de la tarde recibió el gobernador a los periodistas, ante quienes se congratuló de la normalidad que existe en la provincia.

REPARTO DE PAN

Los señores de Rodríguez Acosta González de la Cámara harán el próximo día 24 un abundante reparto de pan entre los pobres, en recuerdo de sus finados padres y hermanos.

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA

Al señor Lerroux le placiera que la actuación del Gobierno se inclinara más bien hacia la izquierda

Martínez Barrio, vicepresidente del Consejo. - El señor Cid no lleva al nuevo Gobierno la representación de la minoría agraria

Madrid 18.-A las diez y media de la mañana salió ayer de su casa el presidente del Gobierno, que marchó a la Presidencia del Consejo, donde tenía citados a los ministros.

Ha tenido atañido como principal objeto preparar el trabajo para el Consejo de mañana. El Gobierno no ha tomado ningún acuerdo. Únicamente hemos estimado conveniente designar vicepresidente del Consejo al señor Martínez Barrio.

Me parecen bien y colación con lo que a mí me dijo en la conversación que sostuvimos ayer. -Es que siento la afirmación de que este Gobierno se inclinara hacia la derecha-indicó un periodista.

Poco después de llegar el señor Lerroux a la Presidencia comenzaron a llegar los demás miembros del nuevo Gabinete, haciéndolo en primer lugar el ministro de Instrucción pública don José Pareja Yébenes.

Prácticamente a las nueve y media de la noche de ayer se declaró un incendio en los bajos de la casa número 2 de la calle de la Colcha, donde ha instalado un taller de carpintería.

Entre los proyectos importantes que se presentarán a las Cortes en breve, figura asistencia social, legislación de trabajo y administración provincial y municipal.

CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

Entre los proyectos importantes que se presentarán a las Cortes en breve, figura asistencia social, legislación de trabajo y administración provincial y municipal

Han hecho su presentación los nuevos ministros al presidente de la República

Madrid 18.-Esta mañana a las once se reunieron los ministros en el Consejo. Lo hicieron bajo la presidencia del jefe del Estado, a las once y media.

CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

Entre los proyectos importantes que se presentarán a las Cortes en breve, figura asistencia social, legislación de trabajo y administración provincial y municipal

Han hecho su presentación los nuevos ministros al presidente de la República

Madrid 18.-Esta mañana a las once se reunieron los ministros en el Consejo. Lo hicieron bajo la presidencia del jefe del Estado, a las once y media.

CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

Entre los proyectos importantes que se presentarán a las Cortes en breve, figura asistencia social, legislación de trabajo y administración provincial y municipal

Han hecho su presentación los nuevos ministros al presidente de la República

Madrid 18.-Esta mañana a las once se reunieron los ministros en el Consejo. Lo hicieron bajo la presidencia del jefe del Estado, a las once y media.

PANORAMA POLITICO

Ante el nuevo Parlamento

Es una vergüenza, una enorme vergüenza cuanto está sucediendo en España. Leemos en estas Cortes ordinarias nombres que nos sonrojan; nombres de gentes que hubieron desaprovechado el día glorioso de la proclamación de la República.

Es una vergüenza, una enorme vergüenza cuanto está sucediendo en España. Leemos en estas Cortes ordinarias nombres que nos sonrojan; nombres de gentes que hubieron desaprovechado el día glorioso de la proclamación de la República.

El nuevo Parlamento vemos hombres que han brillado en la monarquía y en los tiempos de la dictadura.

El nuevo Parlamento vemos hombres que han brillado en la monarquía y en los tiempos de la dictadura.

EL PALACIO PROVINCIAL

Ayer quedó instalada la Diputación local del Castillo de Bibataubín

Ayer quedó instalada la Diputación provincial en su nuevo edificio del antiguo castillo de Bibataubín, en el que se han realizado con todo acierto importantes obras, que han sido, más que de adaptación, hacer un nuevo edificio, puesto que sólo se ha respetado del antiguo la fachada-notablemente embellecida-y el corchón.

EL PALACIO PROVINCIAL

Ayer quedó instalada la Diputación local del Castillo de Bibataubín

Ayer quedó instalada la Diputación provincial en su nuevo edificio del antiguo castillo de Bibataubín, en el que se han realizado con todo acierto importantes obras, que han sido, más que de adaptación, hacer un nuevo edificio, puesto que sólo se ha respetado del antiguo la fachada-notablemente embellecida-y el corchón.

RETABLILLO

El tremendo frío que se deja sentir estos días es un gran elemento pacificador. No hay manera de lanzarse a luchas ardorosas con una temperatura que hiela las palabras en los labios.

El tremendo frío que se deja sentir estos días es un gran elemento pacificador. No hay manera de lanzarse a luchas ardorosas con una temperatura que hiela las palabras en los labios.

La situación en Motril

Una comisión compuesta por los representantes de las sociedades obreras de Motril, pertenecientes a la U. G. T., visitó ayer al gobernador civil.

La situación en Motril

Una comisión compuesta por los representantes de las sociedades obreras de Motril, pertenecientes a la U. G. T., visitó ayer al gobernador civil.

DE SOCIEDAD

El domingo último, a las diez y media de la mañana, se verificó en la iglesia parroquial del Sagrado el enlace matrimonial de la bellísima y encantadora señorita Carmen Cruz Romero con el distinguido joven don Luis Iglesias Medinero.

DE SOCIEDAD

El domingo último, a las diez y media de la mañana, se verificó en la iglesia parroquial del Sagrado el enlace matrimonial de la bellísima y encantadora señorita Carmen Cruz Romero con el distinguido joven don Luis Iglesias Medinero.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Parece ser que el presidente del Consejo tiene el propósito de hacer desaparecer el ministerio de Trabajo por el de Sanidad y Previsión Social

Se habla con insistencia del nombramiento de un embajador en el Vaticano, con el fin de ir a la aprobación de un Concordato

Se han posesionado de sus cargos algunos ministros. - Al de Instrucción pública le preocupa el problema de la Enseñanza en todos sus grados

CID TOMA POSESION DE LA CARTERA DE COMUNICACIONES, PERO IGNORA LAS RAZONES DE SU NOMBRAMIENTO

Madrid 18.-El señor Cid Ruiz Zorrilla, que se encontraba en Zamora, llegó ayer a Madrid, y después de visitar a los señores Martínez de Velasco, Alba y Lerroux, marchó al ministerio de Comunicaciones, tomando posesión de dicha cartera.

Preguntado por un periodista, dijo que ignoraba las razones que han existido en el ánimo del señor Lerroux para conferirle el honor de acobrarle ministro.

No tengo que hacer protestas de acatamiento al régimen, puesto que vine a las Constituyentes como diputado republicano.

-¿Cómo ve usted el porvenir de la República?

-Francamente optimista.

PAREJA YEVENES TOMA POSESION DEL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA. SUS PRINCIPALES PREOCUPACIONES

Madrid 18.-A las dos de la tarde tomó posesión de la cartera de Instrucción pública don José Pareja Yébenes. Se le dio el ministro saliente señor Barón, y concurrieron diversas personalidades, varios diputados por Granada y el alto personal del Ministerio.

El señor Barón, después de enlazar las relevantes dotes del señor Pareja Yébenes, hizo un caluroso elogio de los funcionarios, y expresó su sentimiento por privarse del afecto de ellos.

Respondió el señor Pareja diciendo que una persona tan escrupulosa como el señor Barón había cometido una injusticia: la de dedicarle elogios que no merecía.

Sintetizando lo que ha de hacer en el Ministerio, dijo que en la vida suele ser fácil ambicionar, difícil el poder y más difícil aún la renuncia. Su labor-agregó-ha de tender a procurar que la renuncia le sea fácil en cualquier momento y a que siempre le resulte más difícil embellecer que poseer. Expresó su propósito de saludar en el lunes al personal de la casa, que por ser domingo no había concurrido a la toma de posesión, y solicitó el apoyo franco y leal de todos.

Finalmente, los ministros entraron y salieron corriendo el acto, dándose un afectuoso abrazo.

A media tarde de ayer domingo, el ministro de Instrucción pública recibió a los periodistas en su despacho oficial. Don José Pareja Yébenes manifestó:

-No tengo hasta ahora datos, sino la impresión de conjunto que puede tener el problema de la enseñanza un espectador de la misma, como yo, que soy universitario e hijo de universitario, y que en ser ambas cosas he cifrado siempre mi interés y legítimo orgullo. Por ser hombre de Universidad, ha sido siempre mi más honda preocupación cuando se ha relacionado con la enseñanza, y al llegar al ministerio de Instrucción pública acometió una tarea difícil; a la que procuraré unir tenacidad a prueba con la mejor voluntad. Al caso especial de la cultura, quiero aplicar también la norma de mi jefe el señor Lerroux: pacificación de espíritus, porque es indudable que adonde no puede llegar la pasión es al ambiente, que ha de ser sereno, de la cultura patria. Mi preocupación dominante en estos momentos es el problema de la enseñanza en todos sus grados, pero he de advertir que al acometer mi propósito voy a tropezar con puntos interesantísimos y difíciles en la sustitución de aquélla, del que no puedo hablar hasta conocer el momento porque atañe al problema. Lo que sí puedo adelantar es que por lo que toca a los centros de enseñanza, y convencido de que en muchos de ellos son cotidianas y nuevas las necesidades que surgen por la mejor preparación y mayor cultura del profesorado, he de dedicar gran atención a resolverlos. Me interesan mucho las Escuelas de Trabajo y sé ellas he de dedicar atención preferente, así como las de anormales. Y por lo que toca a una necesidad local de Madrid, diré que me espanta sobremanera el saber que en la capital de la República hay niños anormales que carecen de centros de instrucción específica en que antes se les atiende y con resultados verdaderamente sorprendentes. Esta deficiencia estoy dispuesto a remediarla cuanto antes.

Estoy perfectamente enterado del asunto referente a las plantillas del personal administrativo de este departamento, y quiero decir que el hecho de que una plantilla aprobada por las Constituyentes y por las mismas defensas en suspenso, cree una situación que, si no se califica de injusta, sí es anómala. Y de acuerdo con este criterio, quizás no necesite manifestar que procuraré que en los próximos presupuestos se remedie tal situación, sometiéndome, como es lógico, a la soberanía de las Cortes.

-¿Hoy dimisiones de subsecretarios y directores generales?

Sí; tanto el subsecretario como el director general de Bellas Artes me han presentado verbalmente las dimisiones de sus cargos, apoyándose en razones de fudole política, tan dignas de consideración, que va a ser difícil no atenderlas.

PITA ROMERO SE POSESIONA DEL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid 18.-El nuevo ministro de Estado, señor Pita Romero, se trasladó desde la Presidencia al Ministerio, tomando posesión de su cargo. Manifestó a los periodistas:

-Como se ha dicho, yo no ostento en el Gobierno representación de partido; pero eso, naturalmente, no supone en mí rectificación de los principios que se adscriben a mí y que he tenido el honor de representar en el anterior Gobierno. Por tanto, será innecesario afirmar que en el actual mantengo la adhesión sin tibieza en cuanto hay de sustancial en la obra legislativa de la República.

HABLANDO CON EL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 18.-A primera hora de la tarde recibió el ministro de la Guerra a los periodistas, a los que dijo que carecía de noticias y que dícamente deseaba saludarles.

Preguntado si podría decir algo respecto a nombramientos de altos cargos, contestó que, desde luego, podía dar la noticia de que continuaría en la Subsecretaría el general Castello.

-¿Estará usted mucho tiempo al frente de esta cartera?

-No sé, porque yo soy un movilizado e iré a donde me manden.

FOTOGRAFIAS AL NUEVO GOBIERNO

Madrid 18.-Al terminar el Consejo en Palacio, los reporteros gráficos pasaron al salón de consejos, tirando algunas placas de los ministros rodeando al señor Alcalá Zamora.

A la salida también se hicieron fotografías de los nuevos ministros, y una casa de películas rodó algunos metros, pronunciando el señor Lerroux breves palabras ante el microfono.

LA LABOR DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid 18.-El ministro de Hacienda trabaja activamente en la prórroga de los presupuestos para presentar enseguida a las Cortes el oportuno decreto.

Por ello ha rogado a sus compañeros lo entrega de los datos correspondientes a su departamento.

LA BAJA TEMPERATURA Y EL COMERCIO DE LA NARANJA

Madrid 18.-El ministro de Industria y Comercio ha girado una orden al servicio agrario de todas las zonas naranjeras para que, atendiendo a requerimientos hechos por elementos de distintos comarcas donde se produce dicho fruto y en vista de las bajas temperaturas, ordenen, en donde consideren necesario, la suspensión hasta nueva orden de la recolección de la naranja como medida preventiva, a fin de garantizar las perfectas condiciones del fruto destinado a la exportación, evitando acumulaciones innecesarias, toda vez que de confirmarse los posibles daños habrá necesidad de restringir la exportación conforme previenen las disposiciones vigentes.

-¿Y de la subsecretaría de su departamento? -le preguntaron los informadores.

-De eso no puedo decirles nada, porque creo que el criterio del presidente es que se estudie en el Consejo que celebraremos esta tarde.

Salón Nacional

Hoy MARTES 19 de Diciembre 1933 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

Magnífico programa Estreno de la Revista de sucesos mundiales.

Noticiero «Fox Sonoro» Estreno de la deliciosa comedia de corte vodevilico, marca Artistas Asociados, titulada

¡Qué viudita! Interpretación de Gloria Swanson, con Lew Cody y Owen Moore.

Fin de fiesta con el estreno de la graciosa película sonora, de dibujos, Música incendiaria

Asombrosos precios: Butaca, 50 cts. Anfiteatro, 25 cts.

Mañana, El vuelo glorioso de Barberán y Coliar y Una aventura amorosa.

Estoy perfectamente enterado del asunto referente a las plantillas del personal administrativo de este departamento, y quiero decir que el hecho de que una plantilla aprobada por las Constituyentes y por las mismas defensas en suspenso, cree una situación que, si no se califica de injusta, sí es anómala. Y de acuerdo con este criterio, quizás no necesite manifestar que procuraré que en los próximos presupuestos se remedie tal situación, sometiéndome, como es lógico, a la soberanía de las Cortes.

Desde luego, también existe el criterio de que los diputados no ocupen ningún alto cargo, a fin de no reatar votos en el Parlamento.

EL COMERCIO ESPAÑOL EN ULTRAMAR

Madrid 18.-En el ministerio de Industria y Comercio celebró sesión plenaria la Junta nacional del Comercio español en Ultramar, deliberando ampliamente sobre la situación creada con motivo de los últimos acontecimientos ocurridos en la República argentina.

Coincidieron los reunidos en manifestar su extrañeza por la forma unilateral en que se hace el desbio queo, sin contropartida adecuada por parte de la Argentina.

También deliberó sobre los perjuicios que se causan a los españoles residentes en Cuba por la reciente ley en aquel país, que impone a las empresas la obligación de emplear un cincuenta por ciento de personal cubano nativo, y se acordó solicitar del Gobierno español que gestione cerca del cubano una fórmula para paliar los enormes perjuicios que esa ley causa a los españoles que con su trabajo participan en la economía de aquella isla.

LA SUSTITUCION DEL SEÑOR RICO AVELLO

Madrid 18.-El ministro de la Guerra, señor Martínez Barrio, habiendo estado tarde con los periodistas, les dijo que hasta el día primero de Enero no sería sustituido el actual ministro de la Gobernación, por tener que responder el Sr. Rico Avello de su gestión durante las pasadas elecciones y movimiento revolucionario.

LOS AGRARIOS APOYARAN AL GOBIERNO

Madrid 18.-Esta tarde fué preguntada una personalidad política sobre la actitud de los agrarios, manifestando que éstos apoyarán decididamente al Gobierno.

EL FUTURO MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid 18.-Un periódico de la noche dice que probablemente sustituirá al señor Rico Avello en el ministerio de la Puerta del Sol el diputado radical señor Torres Campa.

Parece ser que para la presidencia del Consejo de Estado, vacante en la actualidad por haber pasado el señor Rocha al Gobierno, será cubierto por el señor Rico Avello.

PRESENTACION DEL ALTO PERSONAL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA ANTE EL MINISTRO

Madrid 18.-Esta tarde, en el ministerio de la Guerra, se ha celebrado el acto de presentación del alto personal del mismo el nuevo ministro señor Martínez Barrio.

Pronunció un discurso el general subsecretario y le contestó el ministro.

Dijo éste que se complacía mucho con el discurso de presentación lo hubiera hecho el jefe más caracterizado.

-Tengo que decirles, añadió el señor Martínez Barrio, que cuento con la colaboración de todos, para que los trabajos y sacrificios que hagamos no sean estériles a España y a la República.

LA FOBIAS ANTIESTADISTAS DEL SEÑOR ROYO VILLANOVA

Madrid 18.-Esta tarde, en los pasillos del Congreso, el señor Royo Villanova ha c. continuado mostrando su oposición a los Estatutos.

¿SE PRETENDE HACER DESAPARECER EL ACTUAL MINISTERIO DE TRABAJO?

Madrid 18.-Sabido el propósito acariciado hace tiempo por el señor Lerroux de crear el ministerio de Sanidad y Previsión Social, para dar satisfacción a los médicos españoles, un periódico de la noche dice que el jefe del Gobierno no cree oportuno en estos momentos hacer una transformación, aunque sí estima que las cosas de trabajo pueden quedar acopladas en una Dirección general dependiente del ministerio de Sanidad y Previsión Social, que a su vez tendrá otra Dirección general. Se afirma finalmente que ocupará el cargo de ministro del nuevo departamento el señor Estadella.

LA ACTUACION DE LOS TRIBUNALES DE URGENCIA

Madrid 18.-El nuevo ministro de Justicia, Sr. Alvarez Valdés, ha dado esta tarde una nota a los periodistas de los telegramas recibidos de los presidentes de las Audiencias donde funcionan los Tribunales de Urgencia, comunicándoles los juicios celebrados y las condenas que se han impuesto.

EL SEÑOR GIL ROBLES INTERVENDRA MAÑANA EN EL DEBATE QUE SE PLANTEA

Madrid 18.-A las seis y media de la tarde estuvo en el Congreso el

Turbinas de Gran Rendimiento MOLINERIA. La más moderna y perfecta que se conoce hasta el día. Constructores: José Pané S. C. Almaguero, 181 al 189. BARCELONA.

señor Gil Robles, conferenciando con el señor Alba. Los periodistas le preguntaron si intervendría en el debate político mañana.

-Sí, desde luego.

-¿Señalará usted bien la política que ya tiene anunciada?

-Ese es mi propósito.

LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO

Madrid 18.-Se sabe que el presidente del Consejo Superior Bancario, señor Barcia, piensa dimitir su cargo, y se habla de que le sustituirá el señor Abad Conde.

LA EMBAJADA DE BERLIN

Madrid 18.-También se habla con insistencia de la posible dimisión del embajador de España en Berlín, don Luis Zulueta.

UNA NUEVA DISPOSICION SOBRE LOS MILITARES CONDENADOS

Madrid 18.-Parece que existe el propósito del actual Gobierno de dictar una disposición por virtud de la cual los militares que actualmente sufren pena en los presidios españoles acaben de cumplirla en los castillos como se hacía en tiempos anteriores.

¿SERÁ NOMBRADO EMBAJADOR DE ESPAÑA EN EL VATICANO?

Madrid 18.-En los círculos políticos se ha hablado esta tarde bastante sobre la probable designación del ex ministro de Estado señor Sánchez Albornoz para la Embajada en la ciudad del Vaticano.

Se atribuye a este nombramiento el propósito de que el nuevo embajador no goce un modus vivendi con la Santa Sede, para llegar al establecimiento de un nuevo Concordato.

DECLARACIONES DE BESTEIRO

Madrid 18.-El periódico «Luz» publica esta noche unas declaraciones del ex presidente del Congreso señor Besteiro.

Como cosa esencial dice que hoy que gran parte en el pueblo español ha sido dada en los momentos actuales de la política y que para cualquier cosa se hace falta contar con ella.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS

Madrid 18.-En el ministerio de Obras públicas se ha facilitado hoy una nota diciendo que ha quedado suspendido el trazo metálico en la línea de Valencia a Barcelona, donde ocurrió la catástrofe ferroviaria hace varios días.

La situación en La Coruña. La agitación sindical

La Coruña 18.-Continúan las precauciones y la vigilancia estrecha en los pueblos comarcanos, donde la agitación sindical está latente.

Hay muchos heridos a consecuencia de la colisión en San Pedro de Nos y Oleiro, y como el vecindario se niega a facilitar el paredero de los heridos, la Guardia civil realiza pesquisas.

Hay un sismo encontrado un muerto de un sismo en el fondo de una huerta en Oleira.

Se trata de un ferrocarrillo apilado Lierna, que era buscado como promotor del movimiento en el pueblo.

Tenía bastante dinero y copiosas municiones.

Muchos oficios siguen en huelga, aunque han vuelto al trabajo bastantes obreros.

Teatro Cervantes. Principal cinema. Equipo sonoro WESTERN ELECTRIC. Hoy MARTES 19 de Diciembre 1933 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

Producciones Julio César presenta el riguroso estreno de su gran película, titulada La sirena del Palacio

Por el gran actor Adolphe Menjou Como complemento de programa, se proyecta una divertida película cómica

Butaca de patio 1,25 General 0,40 Se aproxima el gran éxito del año El gran domador

NUEVO CONSEJO DE MINISTROS El Gobierno celebra nueva reunión, aprobándose los nombramientos de varios altos cargos

También se ultimaron la declaración ministerial y el programa que el Gobierno tiene el propósito de realizar. Se llevarán al Parlamento todas las leyes que faltan para dar cumplimiento a la Constitución

A LA ENTRADA. Madrid 18.-A las cinco de la tarde comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

Preguntado el ministro de la Gobernación acerca del proyecto sobre expulsión de extranjeros de la España, dijo que se trataba únicamente de la estancia y permanencia de los extranjeros en Baleares.

A LA SALIDA. El Consejo terminó a las ocho de la noche.

El primero en salir fué el ministro de Agricultura, seguido muy cerca por el de Obras públicas.

Interrogado don Cirilo del Río por los informadores, dijo que la reunión se había dedicado, casi en su totalidad a examinar muchos asuntos de trámite y a estudiar en líneas generales la declaración ministerial que hará el Gobierno mañana en las Cortes.

-¿Puede anticiparnos algo de lo que contiene dicha declaración?

-No, pues me parece incorrecto darle a la publicidad antes de que fuera conocida por el Parlamento.

Lo que sí puedo decirles a ustedes es que en el estudio del programa de gobierno han intervenido todos los ministros y especialmente el señor Lerroux.

Terminó diciendo el ministro de Agricultura que se había acordado el nombramiento de embajador de España en Méjico a favor del ex ministro de Instrucción pública don Domingo Barón.

Seguidamente hizo acto de presencia el ministro de Instrucción pública doctor Pareja Yébenes, diciendo a los periodistas que todo lo tratado en la reunión figuraba en la nota oficiosa que les sería dada.

-Ahora, prosiguió-me voy antes, porque tengo que asistir a una comida que me dan mis antiguos alumnos de la Universidad de Granada.

Los demás ministros no dijeron nada de particular.

El último en salir fué el presidente, quien, dirigiéndose al grupo que formaban los periodistas, les dijo:

-Me ha producido verdadera satisfacción el nombramiento de subsecretario de Comunicaciones a favor de don César Jalón, redactor de «El Liberal» y secretario de la Asociación de la Prensa. Como verán, me acuerdo de los amigos y en cartera tengo los nombres de otros compañeros para el cargo de gobernador civiles.

Mañana-prosiguió-el presidente-celebraremos nuevo Consejo y por la tarde haremos nuestra presentación ante el Parlamento.

Seguidamente el señor Estadella entregó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval a don Wenceslao Benítez, ex subsecretario de Marina.

Nombrando director general de Enseñanza general y técnica del ministerio de Instrucción el ex diputado a Cortes don Juan Usabiega.

Nombrando rector de la Universidad de Granada a don Antonio María Ocete.

Decreto regulando la intervención de las Aduanas en la recaudación de recursos que el día 6 de Mayo atribuye al Comité «Sero».

Después de entregar la nota, el ministro de Trabajo habló también con los periodistas, diciéndoles que la declaración ministerial sería leída mañana ante el Parlamento.

-¿Han sido aprobadas definitivamente la declaración ministerial y el programa de Gobierno?

-En efecto. En el Consejo celebrado esta mañana ante el presidente de la República, quedaron perfilados y ultimados en el día de esta tarde.

-¿En ese declaración va comprendido el cuadro de leyes que faltan por hacer para dar cumplimiento a la Constitución?

-Desde luego. En el índice de leyes figuran todas las que el Gobierno considera necesarias para el cumplimiento de la Constitución.

Como supongo le habrán dicho mis compañeros que esa declaración ha sido ya aprobada.

El ministro de la Gobernación, prosiguió diciendo el señor Estadella, ha dado cuenta del orden público en España, que es satisfactorio.

Ha sido nombrado embajador de España en Méjico el ex ministro de Instrucción pública, don Domingo Barón.

A propuesta de los señores Martínez Barrios y Rico Avello, se ha acordado abrir expedientes de recompensas honoríficas, que serán concedidas al director general de Seguridad, al jefe superior de Política, al jefe de la Oficina de Informa-

ción, capitán Santiago, y al gobernador civil de Zaragoza.

-Se ha aceptado la dimisión presentada por el subsecretario de Justicia don Fernando Valera y designado para ese puesto a don Ricardo López Barroso.

-Se ha acordado también autorizar al director general del Instituto Geográfico y Estadístico para que gestione la adquisición de cuatro cámaras fotográficas.

-Se ha aceptado la dimisión presentada por el subsecretario de Comunicaciones señor Vargas y designado para sustituirle al oficial del Cuerpo de Correos, don César Jalón.

-También se ha nombrado subsecretario de Sanidad y Beneficencia en la vacante que ha dejado el señor Estadella, actual ministro de

Trabajo, a don José Pérez Mateos, presidente de la Federación de médicos españoles.

También se han aceptado las dimisiones de los actuales subsecretarios de la Marina de Guerra y Mercante y nombrado para sustituirlos a don Juan Muñoz Delgado, jefe de la flota de torpederos, y a don Juan Pich.

¡QUE COMO HA CONSEGUIDO EL PRIMER PUESTO ENTRE TODOS LOS DE SU CLASE!

Trabajando como lo hace el Tio de la Estrella de Oro, que en la casa que se recomienda por sí sola en Prontitud, Perfección y el máximo de economía para el Cliente. Carrera Genil, 47, y Plaza Nueva, 2. No olvidad los señores. Teléfono, 1045.

R. I. P.

Su director espiritual don Juan Bazaga; su desconsolada esposa, doña Concepción Pérez Enciso; sus hijos, doña Beatriz, don Antonio y don Luis; hermanos, don Luis y Sor Consuelo de Jesús (ausente); hijo político, don Jesús Voldi Bereau; nietos; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Capitiera, 18 de Diciembre de 1933.

Tienen concedidas indulgencias los prelados de Madrid, Granada, Cádiz y Guadix.

Varianoticias

ESTA MADRUGADA EN GOBERNACION

Madrid 19.-Esta madrugada el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, manifestándoles que se había planteado la huelga de cocineros en Las Palmas.

En Navarra hizo explosión un petardo, sin que ocasionara degra cias.

En Tenerife se declaró en huelga el ramo de Construcción.

Un periodista preguntó al señor Rico Avello sobre la situación en Zaragoza, y el ministro dijo que se había descubierto en la capital toda la trama del pasado complot. Con tal motivo dedicó elogios al gobernador de aquella provincia señor Ordiales, que había trabajado activamente, demostrando un celo singular en el servicio prestado con tan buena fortuna.

Otro informador le preguntó si podía facilitar ya la lista de los nuevos gobernadores.

Contestó el ministro que aún estaba pendiente y que hasta hoy martes no se hará pública.

Terminó diciendo que a las doce de la mañana se reunirán los ministros en la Presidencia, pero que esta reunión no tenía carácter de Consejo.

DURRUTI ANTE EL TRIBUNAL DE URGENCIA

Valencia 18.-Hoy prestó declaración Buenaventura Durruti, complotado en el pasado movimiento revolucionario.

Será puesto mañana a disposición del Tribunal de Urgencia para ser juzgado en virtud de la documentación.

Coliseo Olympia

Gran programa de cine sonoro Hoy MARTES 19 de Diciembre 1933 Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA 1.º Noticiero Fox n.º 45. 2.º CHAMPAGNE. Como se fabrica este vino. 3.º Estreno de la sup. PARAMOUNT, titulada LA MUJER ACUSADA por NANCY CARROLL y CARY GRANT

PRECIOS Butaca de patio 0,75 Localidad general 0,40

mentación encontrada en su domicilio.

UN LABRADOR MATA A UN OBRERO Y HIERE A OTRO

Salamanca 18.-Comunican de Alersá que, cuando se hallaba en su domicilio el presidente del bloque agrario don Francisco Losada Miguel, se presentaron tres obreros pidiéndole que les entregara una fanega de trigo a cada uno.

El señor Losada les contestó que no podía complacerles; pero cogió un pan y lo hizo tres pedazos, intentando dárselo a los obreros.

Estos se revolvinieron violentamente, embutiendo discusión.

Uno de ellos hizo además como de sacar un arma, en cuyo momento entraron otros dos obreros y una mujer.

El señor Losada esgrimió sus pistolas, haciendo varios disparos, de los que resultaron heridos los obreros Claudio Marcos Sánchez, de 47 años, Eliseo García Miguel y María Antonia Miguel.

Poco después de ingresar falleció Claudio.

El agresor ha sido detenido. SE REUNE EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona 18.-A las cinco de la tarde se reunió el Consejo de la Generalidad.

A la salida, el primer consejero manifestó que se habían tratado asuntos de trámite.

El Consejo de Gobernación dijo que habían tratado sobre la conveniencia de realizar determinadas gestiones sobre la actuación de las fuerzas de S. Guardia, de acuerdo con las normas aprobadas por la Junta de Traspaso de estos servicios.

El señor Santaló expresó que como el estado del señor Maciá era satisfactorio no habían acordado nada con respecto a quién había de sustituirle en sus funciones.

HALLAZGO DE DOCUMENTOS COMRROMETEDORES

Cáceres 18.-En el pueblo de Peñaleda de la Mata han sido hallados unos documentos de mucha importancia y que se refieren al pasado movimiento revolucionario.

Con tal motivo se han practicado muchas detenciones.

CHOQUE DE AUTOMOVILES. Valencia de Alcántara 18.-Esta mañana chocaron dos automóviles en las proximidades de esta población, resultando doce personas heridas. Todas ellas fueron llevadas a un hospital. Seis de los heridos se hallan en estado grave.

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS Consulta de 2 a 6. Especial para Empleados y Comercio, de 2 a 5. Augusta, 11, pral. 1.º. Visita a domicilio

Referencia oficial de los sucesos ocurridos en la carretera de Bujalance, en que murieron dos detenidos

Madrid 18.—El ministro de la Gobernación recibió anoche a la una de la madrugada a los informadores, y les dijo que entre los reatantes facilitados por los gobernadores civiles, y de los cuales dió cuenta, tenía que exponer que se había verificado un nuevo hallazgo, merced a las investigaciones de la fuerza pública.

En San Sebastián — agregó — se han encontrado varias pistolas, diez bombas, un petardo y dos medios cartuchos de dinamita.

En Pesejes, 26 paquetes de dinamita y catorce rollos de mecha. Respecto a los sucesos de Bujalance que ayer ha publicado la prensa con cierta nebulosidad, expusimos, como es natural a confusión, voy a detallar la referencia oficial, que es la siguiente:

El día 14, por la noche, el teniente coronel de la Guardia civil de Bujalance recibió un aviso del comandante destacado en Porcuna, participando la detención de dos sujetos sospechosos que procedían del primero de dichos puntos.

Inmediatamente ordenó al comandante que el teniente de la Guardia civil señor Pérez Leal se encargase de la conducción de los detenidos, dando éste a cumplimiento los órdenes a las dos cuarenta y cinco de la madrugada, con cuatro números.

Convinieron dicho teniente y el capitán Real que se encontraban en el cruce de la carretera de Porcuna a Bujalance, para evitar que en la noche, y al regresar, los grupos continuaran tiroteando a la fuerza.

Estos se encontraron sobre las cinco y treinta de la tarde con el secretario de la C. N. T. detenido, en unión de otros, y cuatro números de la Guardia civil que les custodiaban. Al llegar los detenidos al kilómetro 64 fueron súbitamente sorprendidos por varios disparos que partían de una trinchera próxima.

El conductor del camión en que se les conducía hizo un viraje rápido hacia la izquierda, y en aquel instante uno de aquellos, que debió de hacer saltar durante el camino las caponas llamadas lazo de latón, aprovechó la confusión que se originó al oír los disparos, adelantándose y dando un golpe al conductor.

Uno de los guardias que iban en el auto de la camioneta quiso cogerle, apoyando su hombro derecho en el testero del vehículo, y los otros detenidos que iban en la camioneta, aprovechando la oscuridad, se fugaron.

Se dió orden de fuego, pero el capitán prohibió que se diese una ba-

tida para evitar que hubiera bajas, dada la oscuridad.

A diez metros del camión se hizo fuego contra la Guardia civil, sin que pudiesen ser capturados los fugitivos.

El capitán, con el resto de la fuerza, regresó a Bujalance, dando cuenta de lo ocurrido al coronel, el cual ordenó que se establecieran puestos de servicio por parejas dobles, como escuchas, en un terreno que por cierto es muy abrupto.

En la madrugada del día 16 fuerzas de Caballería y guardias civiles en camiones reconocieron el terreno.

A las ocho y media el teniente coronel encontró muertos a dos fugitivos, faltando el tercero.

Conocido el suceso, acudieron el fiscal civil y el juez militar, y éste ordenó que nadie se acercara a los cadáveres.

También se presentó el juez de instrucción, el fiscal de la Audiencia, el médico de la cuenca hidrográfica correspondiente a la circunscripción, varios médicos, el médico forense y el fotógrafo del pueblo.

En un lugar próximo a la carretera se encontró uno de los cadáveres en posición de cubito supino, y con heridas en el pecho; y a ocho metros, el otro cadáver, de cubito prono, con una herida con orificio de entrada en el occipital, el brazo izquierdo descubierto y el derecho apretado hacia el cuerpo, en un supremo esfuerzo para quitarse las caponas.

El forense, como los demás presentes, pudieron ver que una de las mangas de este cadáver aparecía rota.

Practicado un reconocimiento hacia el Sur, se encontraron una pistola de dos cañones, con señales de haber sido disparada y cargada de nuevo, y en el cañón derecho un proyectil machacado, y otro revolver sin disparar. Junto a uno de los cadáveres había un candado intacto.

El juez instructor y los demás señores comprobaron que no había

VIDES AMERICANAS. Grandes criaderos

Primera casa de Andalucía y la única exportadora en BARBADOS de todas clases. INJERTOS PARA VÍÑAS y con especialidad INJERTOS PARA PARRALES en todas las variedades de uva de lujo y exportación.

ABSOLUTA GARANTIA Precios sin competencia CATALOGOS GRATIS

Casa LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de enfermedades de SÍNDOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 18, prol. D. S. S. S.

Vida obrera

U. G. T. Se cita a todos los afiliados a la Unión de Chóferas de Granada y su provincia, para que asistan a la junta general extraordinaria que se celebrará el martes 19, a las nueve y media en primera cita y a las diez en segunda. Por tratarse de asuntos de urgencia y gran interés, se ruega la puntual asistencia. — La Directiva.

Juventud Socialista Por la presente se cita a todos los afiliados a la junta general extraordinaria que se celebrará el próximo miércoles día 20, a las nueve de la noche, para tratar asuntos de gran interés. — La Directiva.

Sociedad de Limpieza y Riegos Se cita a todos los socios pertenecientes a la Higiene de Limpieza R. A. y Oficina Veritas Municipales para la junta general que se celebrará en su domicilio social, Compañía de San Jerónimo, 2, a las cinco y media de la tarde, para tratar de asuntos de sumo interés.

Sociedad de obreros panaderos «Libertad» Se cita al gremio de obreros panaderos para la reunión que se ha de celebrar el día 20 del corriente en su local social, Varela, 6 para tratar del siguiente orden del día:

Centro Artístico Homenaje a Washington Apenas anunciado el grandioso festival que como homenaje a Washington Irving y a beneficio del reparto de juguetes a los niños pobres organiza el Centro Artístico para el próximo día 30 del actual, a las seis de la tarde, en el teatro Isabel la Católica, han sido muchísimas las personas que han adquirido localidades para asistir a la fiesta.

Hoy damos a los lectores los nombres de las bellísimas y encantadoras señoritas que tomarán parte en el extraordinario número final que se prepara, y que son las siguientes: Virginia González Auzoles, Maruja Ribot, Dorita Benón, Carmen García Vélez, Pequita Rubio Salazar, Dorita Perrote, María Luisa Hernández, R. García Alís, Mercedes Velázquez, Encinas Gómez Sánchez, Nieves Lacal Vázquez, Encarnita Casas y Leonor García Vélez.

En días sucesivos publicaremos otros detalles del festival, que in-

José Sánchez Jofré Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor titular de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 18, 1.º De once a una y de tres a cinco TELEFONO, 2112

discutiblemente ha de responder a la expectación despertada. En la conserjería del Centro Artístico pueden retirarse las localidades que aún no están comprendidas; teléfono 2.729.

Continúa al alza la suscripción para el reparto de juguetes y calagata de Reyes Magos, y se siguen recibiendo objetos para la subasta que con dicho fin se celebrará en los primeros días de Enero.

«LA MODA PRACTICA» Es la mejor Revista de Modas

UN VAGABUNDO MUERTO DE FRÍO Jerez de la Frontera 18.—El frío es muy intenso.

En un portal de la calle de Cañeros murió de frío el vagabundo Rafael Ríos.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Prestamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, no devengarán Honorarios ni Comisión a favor de la misma. Delegado de propaganda en la provincia de Granada LUIS AGUILERA GOMEZ OFICINAS: Carrera de San Il. 77 y 78, entrecañales. Teléfono, 3088

SUCESOS LOCALES

Quando se encontraba trabajando, un obrero se cae de una escalera, produciéndose la fractura de la base del cráneo

Cuando trabajaba en unas obras que se efectúan en una taberna de la plaza del Negro, sufrió un accidente, cayéndose de una escalera, el obrero albanil Manuel Molinero Ruiz, de 60 años, domiciliado en casa de la Lona, número 43.

Por varios compañeros de trabajo que acudieron en su auxilio fué trasladado al Hospital, donde recibió asistencia. Sufría la fractura de la base del cráneo.

Una niña con quemaduras al caerse a un brasero En su domicilio, Triana baja, 9, cayó a un brasero la niña Josefa Carvajal Chiquero, de dos años.

Resultó con quemaduras en la región glútea. Un accidente En una imprenta del Callejón de Luces, una máquina le cogió una mano al joven de 15 años Francisco Rodríguez Carmona, ocasionándole aplastamiento en dos dedos de la mano derecha.

De una carbonería se llevan 75 pesetas En una carbonería propiedad de Dolores Vicente Cabrera, establecida en la calle Verónica de la Virgen, y aprovechando un momento que se encontraba en una habitación contigua a la misma, se presentó un individuo, el cual se apoderó de 75 pesetas que había en el cajón.

Ocupación de un revólver El agente señor Uquiza presentó en la Inspección de guardia de la Comisaría al betunero Pedro Membrilla Morales, al cual se le había ocupado un revólver el ser cacheado en un bar de la plaza de San Antón.

Le arrojan al suelo y se apoderan de ocho pesetas En ocasión de encontrarse en una casa de la calle de Rector Morata, Luis Pérez Hernández, de 45 años, se presentaron en la misma dos individuos, los cuales le dieron un empujón arrojándole al suelo, momento que aprovecharon para sustraerle ocho pesetas.

Caídas y escándalos A consecuencia de caídas resultaron heridos: Vicente Aguilera Gómez, de 41 años, con una herida en la región frontal.

José García López, de 60 años, herida contusa en la frente y erosiones en la nariz.

Por promover escándalo detuvieron a Juan Soto Juárez y Antonio Biedma García.

BOMBAS VALCARCE DESDE 275 PESETAS Paralelismo de funcionamiento, Inelastico con aguas turbias y arenosas Máximo rendimiento. Mínimo consumo. Construcción y reparación en tu casa en cualquier parte. Plazas especiales para automóviles. Bombas ORGA Las mejores para el traslado de vinos y aceites. INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS. Entregas inmediatas.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS? SERVETINAL GUMMÁ Las cartas y certificados de curación y agradecimiento que diariamente recibimos de los enfermos que han usado nuestro producto, constituyen para nosotros un motivo de íntima satisfacción y orgullo y para el público una firme garantía de la bondad y eficacia del SERVETINAL, toda vez que dichas cartas y certificados los tenemos siempre a su disposición. A continuación nos complace reproducir el certificado de curación que nos remite DON NICOLAS VEGA SANGRADOR, de 43 años de edad, residente en OVIEDO, calle CAMPOMANES, núm. 12, BAJOS. Dicho señor nos indica en su certificado haber padecido por espacio de once meses de una dilatación en el estómago, la cual producía gran malestar y fuertes ardores, después de las dos horas aproximadamente de haber comido. El día primero de Septiembre del corriente año empezó el uso de nuestro producto SERVETINAL y con fecha 19 de Octubre próximo pasado nos remite su certificado de curación y agradecimiento, autorizándonos la publicación del mismo en la Prensa para mejor orientación de los enfermos. Firma del enfermo curado: NICOLAS VEGA SANGRADOR Oviedo 19 de Octubre de 1933 Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado Precio 5,80 Ptas. (incluido I.º timbre) - De venta en Centros de Específicos y principales Farmacias de España, Francia y Portugal y en: Viuda de Ricardo González Sánchez, Marqués de Girona, 2, y Cia. Granadina de Industria y Comercio, calle Alhóndiga, núms. 2 y 11, GRANADA. Viuda de Restituto Matute, Cristóbal Colón, 12, CADIZ. Farmacia Bonifacio Gómez, San Juan 80, MALAGA. Farmacia Central, Viuda de R. J. Urbano, Campana, 20. Viuda de J. Fernández Gómez, S. en C., Aranjuez, 2, SEVILLA.

VIDA DEPORTIVA

EL RECREATIVO PIERDE EN JEREZ, EN UN PARTIDO PRODIGO EN INCIDENTES

El domingo se trasladó a Jerez el primer once del Recreativo, para contener en partido de Liga con el titular de dicha ciudad.

Al match asistió un delegado de la Federación.

A pesar de ello, el encuentro fué extremadamente duro y borrascoso, empleando los jugadores jerezanos y el público toda clase de argumentos contundentes para obtener un triunfo.

En varias ocasiones fué invadido el terreno de juego por el público, agrediendo al árbitro y a los jugadores granadinos, resultando el medio campo morales con una fuerte contusión en un ojo.

También fué detenido el entrenador del Recreativo señor Rey, que más tarde fué liberado.

Los jerezanos obtuvieron en esas condiciones el triunfo por tres goles a uno.

Trabajaron bien en las filas de los granadinos el meta Tabales, la defensa, especialmente Carreras, que dió un gran partido, y el medio centro Itarte.

El adelante estuvo apático, concionado por la mezcla de los hermanos Benítez y el público, que impidió en muchas ocasiones que nuestros delanteros se acercasen a la puerta jerezana.

Comentarios a la jornada

El penúltimo partido en el grupo en que se debate el Recreativo, ha sido de resultado adverso para nuestros colores, y pone al Jerez, su vencedor del domingo, en igual puntuación y número de goles a favor y en contra.

A pesar de ello continúa en cabeza el Recreativo, porque es el único once de este grupo que ha ganado un partido fuera y lógicamente debe estar en ese sitio, ya que su situación es mucho mejor que la de su más cercano rival el Jerez.

Vamos a analizar la situación de cada uno de ellos y se verá claramente, el porqué de las anteriores afirmaciones.

Al Recreativo, que tiene ahora cuatro puntos, le falta por jugar un partido, frente al Malacitano, pero en Granada. Si lógicamente triunfa, se sitúa en seis puntos y en magnífica posición para calzarse el título de campeón del grupo.

Aun empatando ese partido, podría ser campeón, dependiendo en ese caso del resultado que obtenga el Jerez en Málaga el próximo domingo.

Vamos a ver ahora la situación del Jerez.

Actualmente tiene también cuatro puntos, pero el único partido que le queda por jugar es en Málaga y no es fácil que allí pueda triunfar. En caso de perder, se queda en cuatro puntos, pero si gana, tiene que ir a disputar el primer puesto al Recreativo por el goal average.

Lo más probable es que se quede en los cuatro puntos.

Veamos, finalmente, la situación del Malacitano.

Hoy no cuenta con ningún punto; pero eso no quiere decir que todavía pueda perder las esperanzas, incluso de ser el campeón.

El próximo domingo recibirá la visita del Jerez en su campo. Al derrotarle se adjudica sus dos primeros puntos y última a ese adversario para el puesto final. En su partido final en Granada puede llegar a derrotar al Recreativo por mayor tanto que el fué vencido en su campo, y, en ese caso, conquistar el primer puesto.

Mirado este torneo en el terreno sereno e imparcial que requiere el caso, no hay más remedio que confiar que se ha puesto demasiado interesante para nosotros y para los adversarios.

Todos pueden aspirar a llegar al primer puesto y seguramente que han de luchar decididamente para ello; pero nosotros también hemos de trabajar con verdadero interés, porque un punto que está más cerca de Granada que de Málaga otro, no se nos pueda escapar.

La efición granadina, que tan fundadas esperanzas tiene de quedarse en su equipo, capta el interés después del reciente éxito de Málaga, no puede quedar de frías en esta ocasión y estoy seguro que los jugadores recreativistas, concederán a la importancia del match del día 31, no se echarán a dormir y procurarán por todos los medios posibles que tienen conseguir el triunfo que les ha de llevar a la continuación en el torneo nacional.

Como punto final a este comentario, dos palabras para el redactor deportivo que en «Campeón» enuncia bastante ligeramente a los equipos provincianos que no le son conocidos o simpáticos.

Todos los que obligatoriamente cogemos la pluma para dar a conocer a la efición pronósticos más o menos acertados, caemos en infinidad de ocasiones en el error, pero siempre tenemos alguna salida para escudarnos, siendo la más vulgar aquella de que en fútbol no hay lógica.

Pero el camarada de «Campeón», cuando le ocurre eso y se le llama la atención, por todo comentario se entretiene en «entrecomillar», así como está esa palabra, frases que molestan a una efición que, como la de Granada, se está haciendo ahora y necesita de silencios y estímulos.

fué jugar más y mejor que los malagueños.

Y antes de hacer «hombreados» como la de tratar despectivamente a un once representativo de nuestra ciudad, escudándose en un período que merece el cariño y respeto de todos los aficionados, documentéase bien leyendo alguna prensa de provincias, por ejemplo la de Málaga, y verá como erró.

MARTINENC

En los Mondragones

En el campo de los Mondragones se celebró el domingo un partido entre el Club Torre Bermeja y la Cultural Deportiva, ganando los primeros después de un partido muy reñido, que no llegó a terminar, y con completo dominio del Torre Bermeja, por dos goles a uno.

Los tantos del Torre Bermeja fueron logrados por Aragón y Pepto y el de la Cultural por Meseguer.

Del Torre Bermeja sobresalieron todos, y de la Cultural, la línea media y la delantera.

La alineación de los equipos, a las órdenes de Carrillo, fué la siguiente:

Cultural Deportiva: Galindo, García, Velázquez, Linares, Molina, Castaños, Carrillo, Paquito, González, Márquez y Moreno.

Club Torre Bermeja: Cocos, Vilchez, Ramos, Montenegro, Garzón, Montoro, Sánchez, Ramírez, Aragón, Gómez y Pepto.

Olimpica Roluzpera, 4, Club Granadino, 1

En el Campo de los Mondragones tuvo lugar un encuentro entre los equipos arriba expresados, venciendo los primeros por 4 a 1.

A las órdenes del señor Bartolo, los equipos se alinearon de la forma siguiente:

Olimpica Roluzpera.—Flores, Vellido, Hitoa, Gálvez, Anbal, Pepe, Anel, Pabio, Carmona, Martínez, Segura.

Club Granadino.—Hoces, Pareja, Angulano, García, Merlo, Botella, Alcáide, Salmerón, Vivaldi, Barrios, Almgro.

Marcador: por la Olimpica: Anel, 3; Vellido, 1. Por el Granadino: Vivaldi, 1.

Los campeonatos de Liga 1933-34

Jornada del 17 de Diciembre

Primera división

Resultados

Madrid.....0 Betis.....1

Valencia.....1 Español.....0

Arenas.....1 Oviedo.....0

Barcelona.....6 Racing.....3

Donostia.....3 Athletic Bilbao.....0

CLASIFICACION

J G E P F C P

Donostia... 7 4 1 2 13 9 9

Madrid... 7 4 1 2 12 12 9

Athletic B... 7 3 2 2 19 10 8

Betis... 7 4 0 3 11 13 8

Valencia... 7 3 1 3 11 14 7

Oviedo... 7 2 3 2 18 16 6

Barcelona... 7 3 0 4 21 19 6

Español... 7 3 0 4 13 15 6

Arenas... 7 2 2 3 11 15 6

Racing... 7 2 1 4 13 19 5

Segunda división

Resultados

Sevilla... 3 Athletic... 3

Sporting Gijón... 4 Dvo. Coruña... 0

Celta... 3 Unión Iru... 0

Suspendidos: Osasuna-Sabadell, Alavés-Murcia.

CLASIFICACION

J G E P F C P

Sevilla... 7 4 3 0 22 10 11

Sporting... 7 4 2 1 17 11 10

Athletic M... 7 4 1 2 18 12 9

Celta... 7 3 1 3 12 13 7

Sabadell... 6 2 2 2 14 12 6

D. Coruña... 7 2 3 15 14 6

Unión Iru... 7 2 1 4 9 18 5

Osasuna... 6 2 0 4 16 14 4

Murcia... 6 2 0 4 11 16 4

Alavés... 6 1 2 3 10 12 4

Tercera división

Resultados

Baracaldo... 4 Torrelavega... 2

Racing Ferrol... 0 Arc. Zaregoza... 2

Stadium Avilés... 0 Fero. Madrid... 6

Logroño... 3 Tranv Madrid... 0

Cartagena... 2 Huesca... 1

Gimnástico... 3 Badalona... 3

Elche... 1 Granollers... 1

Zaragoza... 0 Gerona... 0

Levante... 1 Júpiter... 0

Hércules... 0 Imperial... 4

Orense... 2 Almería... 0

Cioayín... 0 Alicante... 5

Santona... 2 Gim. Cartagena... 1

Club Gijón... 2 Ovetense... 3

Jerez... 2 Rvo. Granada... 1

Suspendido por la nieve: Valladolid-Nacional.

Maciá ha sido operado

Barcelona 18.—A última hora ha sido operado de apendicitis el presidente de la Generalidad don Francisco Maciá, habiéndose extraído un resto de apéndice. Su estado es grave.

En la Generalidad se encuentran reunidos los consejeros con el alcalde y otras personalidades, pues el estado del señor Maciá inspira serios temores, por ser muy posible una infección de la sangre.

La noticia ha causado sensación.

T. S. H. Programa

Día 19:

Madrid

A las 8 de la mañana, 15.40, 20.15, 22 y 0.15: Diario hablado.

A las 14: Sobremanera. Concerto «Marta del Carmen».

24: Cierre.

Barcelona

21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas. Sesión dedicada a la familia del navegante. Actuación, ante el micrófono, de los familiares de los tripulantes que se encuentran en alta mar. (Eventual). Cotizaciones de mercancías, valores y algodonos. 21.05: Noticias de sociedad, facilidades por la «Veu de Catalunya». Opera. Retransmisión parcial de la ópera que se representará en el Gran Teatro del Liceo. (Eventual).—23: Noticias de Prensa.

Valencia

21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de Prensa. Retransmisión desde el Gran Teatro del Liceo de Barcelona del drama francés en tres actos, libro de José Felicitó Codina, música de Enrique Granados. «Marta del Carmen». Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia (eventual). 23: Cierre de la Estación.

Radio París

19: Charla artística.—19.20: Discos.—19.45: Revista de la prensa anglosajona. Informaciones.—20: Cotizaciones comerciales. Operaciones.—«Los saltimbanquis». Ganne.—20.30: Informaciones. Previsiones meteorológicas. Crónica de P. Scize.—21.15: Revista de la prensa de la tarde. Informaciones.—21.30: Cierre.

Berlín (emisora nacional)

17: Charla.—17.25: Revista de la prensa política.—18: Emisión del Reich: Hora de la nación. Caidocopto musical.—19: Conferencia.—19.10: Retransmisión desde Colonia.

Un viaje por Westfalia.—20: Programa

musical.—21: Boletín meteorológico. Noticias del día. Información deportiva.—21.45: Boletín meteorológico para la navegación.—22: Retransmisión de Stuttgart.—23: Cierre de la Estación.

Roma

16.10: Concerto por la radio orquesta.—16.55: Comunicado.—17: Noticias agrícolas. Cotizaciones del trigo.—17.10: Comunicados del Doppler. Periódico hablado.—17.45: Crónica del hidropuerto Noticias deportivas.—17.50: Señales para el servicio radiostomográfico.—18: Noticiero en lengua extranjera.—18.30: Discos.—18.50: Periódico hablado. Noticias deportivas.—19: Sesión de variedades. «El viaje a Asia», comedia en un acto de Lucio d'Ambr.—21: Música pedida por los oyentes.—21.30: Música variada y de baile.—22: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

Información municipal

Comisión de Fomento

Presidida por el teniente alcalde delegado señor Guerrero Carmona, se reunió anoche la comisión de Fomento. Se tomaron los siguientes acuerdos:

Denegar una propuesta del arquitecto señor Rodríguez Orgaz para la compra de bocanetas y canalones del edificio de la Biblioteca popular; devolver la fianza al contratista don Antonio Peregrín; conceder una fuente pública a los vecinos del barrio de San Lázaro, y por último enseñar, previa tasación, las piedras deterioradas que adornaban la Fuente de las Batallas, y diversos materiales, cuya adquisición solicitaba en nombre de la Caja de Previsión don Gabriel Bonilla, para su empleo en las construcciones que se ejecutan en la Huerta de Belén.

«La Moda Práctica»

ES LA QUE LES CONVENE. SUSCRIBANSE A «LA MODA PRACTICA» AL MES.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Denuncias y detenciones

La Guardia civil de Dúrcal de cuenta de la detención de José Benítez Arrebola (s) «Gráfico», de 24 años, como autor del hurto de 10 arrobas de patatas en una finca propiedad de José Padial. Dicho sujeto, con el atestado instruido y las patatas intervenidas, ha sido puesto a disposición del Juzgado.

La de Tejería sorprendió en el término de Chimenesa y en una finca propiedad de don Enrique Jiménez Molinero, a Juan Guzmán Revelles, de 30 años, el cual se hallaba cazando sin licencia para uso de armas y sin permiso del dueño de la finca.

La misma de cuenta de que el guarda jurado de la finca de don Manuel López Argüelles, conocido por el Romeral, del término de Alhama, le denunció que había arrojado a dos sujetos con dos carcos de leña, los cuales les fueron intervenidos y denunciados Benjamín González Arrabal y José Román Fernández.

La Guardia civil de Santafé de cuenta de que en la madrugada del día 16 se inició un siniestro en un solar de peña del cortijo del Cuartillo, sucesos del que ya hemos dado cuenta. El siniestro fué producido por algún fumador que imprudentemente arrojó una cola de cigarro. Ardieron doce mil arrobas de peña.

La Guardia civil de Zújar ha detenido en el arroyo de Cuevas del Campo, a Jesús Pérez Cerrillo, procesado por tenencia ilícita de armas. Ingresó en el prisión de Baza.

La Guardia civil de Algarinejo ha detenido a Jesús Sánchez Osuna, de 30 años, autor del hurto de 118 kilos de seclitina de la finca denominada Cortijilla, propiedad de don José y don Antonio Gámez Valverde, enclavada en el término de Priego, de Córdoba.

«La Moda Práctica»

ES LA QUE LES CONVENE. SUSCRIBANSE A «LA MODA PRACTICA» AL MES.

Sección judicial

Señalamientos para el día 19

Sala de lo civil.—Juzgado de Motril: Antonio Samos Lorenzo con la Sociedad Glacé Navarro e Hijos y Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, sobre reclamación de cantidad por accidente de trabajo. Ponente, señor Gómez Morales; abogado, señor Reyes González; procurador, señor Vida.

Juzgado del Salvador: Doña Luisa Amalia Campos Gámez con don José Landeras Chanro, sobre divorcio. Ponente, señor Romero; abogado, señor Ramírez; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Alonzo.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Nicolás Calvente, por amenazas, tres testigos. Ponente, señor Navarro; abogado, señor Ortega Molina; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra José Díez Gómez, por hurto, diez testigos. Ponente, señor Navarro; abogado, señor Fernández; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra José Gómez Ramírez, por lesiones, seis testigos. Ponente, señor presidente; abogado, señor Fernández; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Francisco Jiménez, por lesiones, cinco testigos. Ponente, señor presidente; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Sánchez, por tenencia de armas; tres testigos. Ponente, señor presidente; abogado, señor Arcecho; procurador, señor Navarro; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrado: Contra Antonio Rodríguez Millán, por estupro; catorce testigos. Ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Olvea; procurador, señor Luna; secretario, señor Valverde.

Vista de un incidente en pleito de tercera

Ante la Sala de lo Civil se vió ayer el incidente de prelio y especial pronunciamiento promovido en el pleito sobre tercera entre la Sociedad Española Importadora de Automóviles y la Diputación provincial, por el letrado de la expresada S. El I. D. A., señor Rodríguez Aguilera.

El señor Rodríguez Aguilera, en un informe lleno de ciencia jurídica, solicitó que se tenga por apartada a la Diputación de la apelación que interpuso contra la sentencia dictada en pleito de tercera de mejor derecho a los bienes embargados al señor Domínguez Nieto en la causa que se le siguió por supuesta malversación, toda vez que habiendo sido abaucho dicho señor Domínguez y consentida la sentencia por la Diputación, quedó el embargo levantado y perdió el carácter de tercero la Diputación provincial.

El señor Aguilera destacó la incompetencia del Ministerio fiscal y del abogado de la Diputación, lo cual prueba que reconocen la certeza de los hechos del incidente. Y terminó pidiendo se tenga por desistida a la Diputación, con imposición de costas.

MILITARES

Reglamento

Decreto.—Se aprueba con carácter provisional el Reglamento para el régimen de trabajo de los obreros eventuales civiles en los establecimientos militares.

Guardia civil

Liquidación.—Desaprobada del actual presupuesto la asignación para venturoso, se dispone se proceda antes de fin de año a liquidar a todo el personal el expresado fondo de su pertenencia, entregando a cada cual en mano el alcance que tenga en ajuste.

Caballería

Condecoraciones.—Se concede la cruz de San Hermenegildo al teniente y alférez retirados, don Antonio Salazar Narbona y don Teodoro Bustamante Trau.

Devolución

Cuotas.—Se dispone que por la Delegación de Hacienda de Granada se le reintegre al recluta de la Cof. número 18, alistado en Ventas de Huelma, Pedro Quiles Alférez, la cantidad de 412.50 pesetas como comprendido en el artículo 284 de la ley de Reclutamiento.

Estado Mayor

Licencia.—Se concede a la mesa de licencia por asuntos propios, para Buenos Aires (República Argentina), al teniente coronel don Rafael Cebrían Camá.

Artillería

Mando.—Se confiere el mando del Regimiento Lineal número 10 al coronel don Pedro Perrenós Lobernardi, disponible en la Segunda División.

Obras científicas

Circular.—Se recomienda por el Ministerio, para la biblioteca del Hugar del Soldado, el Manual de Guerra Química, de que es autor el teniente coronel de Artillería don Juan Izquierdo Crossiles, en colaboración con el capitán don Agustín Ripoli, de la misma arma.

Cuerpo Auxiliar

Asimilaciones.—Es asimilado capitán, con el sueldo de 7.500 pesetas, el dibujante de Ingenieros don Antonio Alejo Ortega.

DE HACIENDA

Clases pasivas

Los que cobran por esta Delegación de Hacienda podrán hacer efectivos sus haberes durante los días 20, 21 y 22 del actual.

Pagos para el día 19

Se harán efectivos los siguientes: Don Gonzalo Arroya, don Cecilio Casariego, don Isabel Moreno, doña Concepción Blanco, don Juan María Parra, doña Teresa Rivas, don Antonio Fernández, señor alcaide de Caliza, don Emilio Jofre don Rafael Martínez, doña Catalina Morfina, doña Antonia Ruiz, don Antonio Fernández, don José Fleitas, don Francisco Jiménez, don José Gómez, don Juan Rodríguez, doña Concepción Díez, don Juan Pérez, don a Encarnación Ramírez, doña Julia Martínez, don José Carrillo, don Juan Madrid, don señor Inspector provincial de Sanidad, a don presidente de Chita y Talara, señor presidente de la Audiencia, don José Montoya, don Gabriel Bonilla, don Francisco Linares, Ayuntamiento de Huelma, don Carlos Carreras, don Francisco Arredondo, don Castor Narrajo, don Ruperto Azor, don Maximino Sánchez, doña Adelina Flores, don Manuel Guillén, don Eduardo López y don Luis Ube.

Madrid 18.—Ay. de mirgo dictó el Tribunal de Urgencia fallos en cinco procesos e impuso penas de seis a cinco años de prisión, por tenencia de explosivos.

HERNIAS (¿Como pueden curarse) Lea y medite el público inteligente:

HERNIAS espontáneas. lo mismo en hombres que en mujeres; HERNIAS operadas que se han producido; HERNIAS que aparecen de nuevo después de haber sido tratadas con INYECCIONES, procedimiento éste que, empleado primeramente por Luton hace más de medio siglo (Schwalbe ya publicaba en 1876 sus observaciones personales acerca de él), se hubo, al fin, de abandonar declarándolo fracasado, porque nuevos y concienzudos ensayos descubrieron que las apariciones de curación atribuidas a dichas INYECCIONES sólo duraban unas semanas. Ningún médico español ignora este antecedente de provechosas enseñanzas. Consulte al suyo quien desee ilustrarse acerca de ellas.

Con nuestros APARATOS, bien distintos de los vendajes y braqueros corrientes, tanto por sus mecanismos de adaptación, diferentes para cada caso, cuanto porque, debido a esta circunstancia, no se fabrican en serie ni podemos construir ninguno sin ver al herniado previamente. GARANTIZAMOS LA ABSOLUTA CONTENCIÓN de cualquiera de esas HERNIAS, aun de las más voluminosas, siendo con esta CONTENCIÓN INTEGRAL como puede lograrse positivas curaciones, según lo tienen proclamado cirujanos de gran autoridad. A base de aquella garantía aceptamos los encargos y a ella ligamos nuestro compromiso.

Treinta y seis años de seriedad profesional nos aseguran la pública recomendación de personas respetables que han experimentado en sí propios los beneficios de nuestro método y cuyas referencias podemos ofrecer.

Nosotros no enviamos los aparatos a nuestros clientes una vez que están contruidos, sino que nos obligamos a llevarselos personalmente para enseñarles su manejo. Así se dan cuenta de lo que reciben y pueden apreciar sus efectos útiles, antes de hacerse cargo de ellos.

Con el fin de que nadie se vea privado de utilizar nuestros servicios, concedemos a quienes los solicitan los vayamos pagando en varios meses. Damos con esto otra prueba de buena fe, sobre la cual conviene reflexionar.

Gabinete Ortopédico de JERÓNIMO FARRÉ Horas: de 11 a 1 y de 4 a 8. Calle Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), núm. 5.—MADRID. En GRANADA, HOTEL VICTORIA, los días 20 y 21 del actual mes de Diciembre.

URINARIAS LO MAS EFICAZ, COMO RAPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO

(AMBOS SEXOS) Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, curará rápidamente de la blenorragia, gonorrea (gota miliar), sífilis, proctitis, insuertes (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Cuchetas Collozo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García, Alcalá, 85. Madrid. Precio: 17 pesetas.

HERNIADOS LEED DOS TESTIMONIOS QUE OS DEBEN CONVENCER

D. Manuel Nieto Ramos, de Algarinejo (Granada), dice... «...imposibilitado hasta de poder andar y avejado prematuramente por la gravedad de mi hernia, en dos meses de tratamiento soy otro hombre, y a Dios gracias y a usted, puedo ocuparme de mi negocio...»

D. Salvador Villena, de Málaga; calle Calvo, 47, tienda, dice... «...en prueba de gratitud por el resultado satisfactorio que he obtenido con su tratamiento después de haberme operado dos veces y las dos reproducirse con más violencia, hoy soy un hombre fuerte y feliz...»

LOS QUE DUDEN PIDAN INFORMES A ESTOS SEÑORES